

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Родионовой Светланы Дмитриевны на тему:

«Преодоление бедности в системе социального управления северным городом», представленной на соискание ученой

степени кандидата

социологических наук Специальность 22.00.08 -

социология управления

Обозначенный автором ракурс диссертационного исследования обусловлен современными тенденциями развития общества, в том числе, необходимостью решения проблемы бедности и ее преодоления. Родионова С.Д. аргументировано обосновывает актуальность изучаемого явления во введении, акцентируя внимание на характерной для сегодняшнего дня социальной ситуации - рост бедности в стране и в северных регионах, в частности.

Сформулированные автором объект и предмет исследования соответствуют специальности, по которой защищается диссертация. Определенные автором задачи логично раскрывают заявленную цель и отражают содержание работы. Исходя из текста автореферата, элементы научной новизны обоснованы, теоретическая и практическая значимость проведенного исследования доказана. Защищаемые научные положения нашли отражение, как в автореферате, так и в публикациях Родионовой С.Д.

Важное методологическое значение имеет тот факт, что автор рассматривает бедность в интегративном междисциплинарном дискурсе. Это позволяет выделить его ценностную составляющую и выявить специфику для каждой территории и времени. В диссертации исследована проблематика бедности в северном городе и предложены управленческие механизмы ее преодоления.

Импонирует позиция автора, согласно которой основным субъектом преодоления бедности выступают сами малообеспеченные семьи. Необходимость субъект-субъектного подхода к управлению преодолением бедности автор

обосновывает, исходя из ретроспективного анализа международной и отечественной нормативно-правовой базы, выявления специфики опыта преодоления бедности в зарубежных странах, России и непосредственно в Тюменском регионе.

Эмпирическая база представлена результатами собственного комплексного социологического исследования и достаточна для решения поставленных соискателем задач.

В то же время представляется возможным по тексту автореферата сформулировать следующие замечания:

Во-первых, хотелось бы, чтобы в диссертации была более четко прописана специфика проявлений бедности в г. Ноябрьск, для чего целесообразным представляется проведение сравнения характеристик феномена бедности в г. Ноябрьск с другими северными территориями.

Во-вторых, в диссертации можно связать проблему бедности в г. Ноябрьске с более широкой проблемой моногородов, городов нефтегазодобывающей направленности.

В целом указанные замечания не снижают научную и практическую значимость работы. Диссертационная работа отвечает критериям, определенным п.7. «Положения о порядке присуждения учёных степеней» (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 20 июня 2011 г. № 475) в части: диссертация является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для социологической отрасли знаний, а так же изложены научно обоснованные решения социальной проблемы и разработки, имеющие существенное значение для развития страны.

Диссертация Родионовой С.Д. является самостоятельно выполненной, логично структурированной, завершённой теоретико-прикладной работой, представляющей определённый теоретический интерес и практическую значимость. Соискатель Родионова Светлана Дмитриевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 22.00.08 социология управления.

Захарова Ольга Владимировна, кандидат
философских наук, доцент кафедры
философии Тюменского государственного
университета E-mail: o_1_ga.hazarova@mai1.ru
Телефон: 89222699505

